FELADAT 2

Gazturbina-kérfolyamat — |

1 kg levegé gazturbina-korfolyamatot végez (p = const) a kovetkez6 ismert
paraméterekkel: p; = 1 bar, T, =300 K, A = p,/p, = 10 (R = 287 J/(kgK), c,= 1008 J/(kgK),
Kk = 1,4). A maximalis h6mérséklet ne haladja meg 1000 K. Meghatarozanddk a
sarokpontok termodinamikai allapotjelz6i, a korfolyamat munkaja és termikus
hatasfoka.
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Az izobér gézturbina korfolyamat p-v diagramja




1.pont: RTy 287-300 __ m’

py =1lbar 7; =300K v = 5 0,86 —
D1 10 kg

2.pont: P> =Apy =10bar

T (K—l) K
2 _ [PZJ _ o k=1)/x T = TIX(K_I)/K _300.10L4-1)/14 _10.286 _ sgnk

T D1
3
by = RT, _ 287-580 _ 0,1665m—
5 k
P> 10-10 g
3.pont:
RT : 3
ps=py=10bar 7 _1000K vy = i3 S BT g7
P3 10-10 kg
4.pont: ) 1/x 1/ ;
ps=lbar 2= [ﬁj Vg = V3 (ﬁj =0,287-10%714 = 1,488
vz \ P4 P4 kg

_ pavs 10”1488
R 287

T, =518K




Kompresszio munka:

wy = pr(vg —vp)+ %(pzvz — pyvy) =10 -(1,488—0,86)+ i105(10.0,1665—0,86)=

M

= 263500i = 263,5E

kg kg

Expanzio munka:

wy = pa(vy —vo )+ %(pm ~ pava)=10-10° (0,287 —0,1665)+ ——103(10-0,287 1,488) =

M

= 466500i = 466,5E

kg kg

Hasznos munka:

k
W= wh — 1wy = 466,5—263,5 = 203

kg




Ko6zo6lt ho:

g1 =, (T3 ~T,) = 1,008 (1000~ 580) = 424
kg
Elvont ho:
kJ
g7 =c,(Ty —T;)=1,008-(518 - 300) = 220
kg

Termikus hatasfok:

Ny =1=2—Oj=0,482
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Gazturbina-korfolyamat - li

1 kg leveg6 gazturbina-korfolyamatot végez (v = const) a kdvetkezd ismert paraméterekkel:
p,=1bar, T,=300K, A=p,/p,=10 (R=287)/(kgK), c,=1008J/(kgK), x=1,4). A maximalis
hémérséklet ne haladja meg 1000 K. Meghatarozanddék a sarokpontok termodinamikai
allapotjelz6i, a korfolyamat munkaja és termikus hatasfoka.
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Az izochor gazturbina kérfolyamat p—v diagramja




3

RT;  287-300 m
1.pont: py =1bar T, =300K y = —1 = = 0,86 —
2 10° kg
. (k—-1)/x
2.pont: Dy = Xpl — 10 bar ) _ [pzj _ 7\’(1(—1)/1(
n \m
RT, 287-580 m?>
Ty =T1X(K—1)/ —300. 10(14 1)/1,4 _ 109286 _ se0 vy = 2 _ : _o17 M
P2 10-10 kg
p3 I3 1000
p : — = = ——10——1725bar
3.pont ) 2) T2 P3 =P T2 580
m3
T3 =1000K vy =vy =0,17—
kg
4.pont: 1/x 1k m3
p4 =1bar H4 ={p3j V4 —v3(p3j =O,17-17,250’714 =127 —
V3 \ P4 P4 kg
5
T4 _ P4Vy _ 10 1,27 — 443K
R 287




Kompresszio munka:

1

wy = py(vg —v1)+—1(p2v2 — ppvy)=10"-(1,27-0,86)+ L105(10-0,17—0,86)= 242

M

kJ
kg

5
iy k
Expanzié munka: Wy = L(p3\z3 — pavy ) = &(17’25 _ 1’27) — 4()()_J
-1 0,4 kg
kJ
Hasznos munka: w=wy —w; =400-242 = 158k—
g
. kJ
Ko6zolt hé: q1 =c, (T3 =T, )=0,72-(1000 — 580) = 302-~
g
kJ
Elvont ho: q92 :Cp(T4 _71):19008'(443_300):144@
Termikus hatasfok: N, = w_ 158 =0,524
q1 302




